

# 焦化厂把温暖送到职工心坎上

■通讯员 韩玮楠 报道

本报讯 9月是开学季,又有一批莘莘学子考入大学,开始了人生最美好的时光。近日,焦化厂为该厂2016年考上大学的职工子女发放了助学金。

焦化厂进一步提高助学工作

的实效性和精准性,职工提供子女高考准考证、高考成绩单、录取通知书复印件,由各科室、作业区统一收集、初审,经厂长批准后报综合科执行。今年,该厂共有25名职工子女考入大学,并按照《关于对2016年度职工子女升学一次性奖励的办法》进行了资金发放,

共计3万余元。

一位受助职工激动地说:“在当前太钢形势严峻的情况下,咱们厂还不忘关心职工,为考上大学的职工子女发放助学金,真是雪中送炭!回去我会告诉孩子,一定让他好好学习,多学本领,等到学业有成后,为国家多作贡献。”

■通讯员 郁俊辉

尖山铁矿选矿部检修作业区坚持奉行“一次性把工作做好,实现与用户双赢”的服务理念,以三级改善为切入点,群策群力对现场存在的缺陷进行改善,仅2016年以来就完成安全、5S、“快六”项目等三级改善“金点子”项目512项,消除了诸多制约检修稳定运行的不安全因素,有效保障了工序生产组织的稳定运行。

将三级改善作为重点工作来抓。为加强对三级改善活动的组织领导,作业区按照员工自愿组合的方式成立了7个改善团队,团队组建过程中做到了管理、技术、检修作业人员“三结合”。作业区管理人员在立足现场做改善的基础上,同时参与班组的改善团队,为改善团队提供指导与资源帮助,协调解决改善团队所需的物资及存在的困难,促使班组团队更好地开展改善工作。作业区指定一名技术人员负责改善工作策划、推进与落实,工作的开展情况纳入岗位责任制中进行考评,并将各团队的改善情况定期进行公示,为此项工作的顺利开展奠定了坚实基础。

硬措施激发职工参与热情。“岗位员工最贴近实际工作,在他们中间蕴藏着无穷无尽的聪明才智,就像散落的珍珠,只要加以引导,就能让好的想法汇聚成不懈前进的动力”,在谈到三级改善的工作思路时,该作业区主管刘红光如是说。在他看来,单位需要营造好的氛围,让能提出三级改善项目内容的职工有面子、有待遇、有利益。为此,作业区开通了团队评比和员工评比双通道,制定单位三级改善优秀员工评选办法,设置改善团队竞赛看板,按照评分标准对改善团队进行评比打分,每月5日前在作业区看板上进行公布,在接受职工监督的同时鞭策落后的改善团队。每季度末对改善团队按照季度积分进行排序评比,对前三名团队进行奖励。同时对参与改善的职工积分进行排序,并对排名前十名的职工进行奖励。在作业区强力的推动下,各班组也纷纷出台了激励措施,如检修班将安全改善同安全绩效挂钩,天车班将三级改善作为班组申报标准化员工的基础条件等等,“诱人”的激励机制有效激发了员工参与三级改善的积极性,营造了浓厚的改善氛围。

接地气让“金点子”开花结果。选矿部检修作业区紧紧围绕安全隐患消除、降本增效、技术改造等组织开展三级改善活动,取得显著成效。检修班职工孟繁力制作的HP500破碎机检修平台,解决了作业人员进入机腔焊接和割取没有立足点的弊端,在保证安全的同时提高了检修效率。H8800破碎机多功能探测调节器的开发与应用、中碎G22下G24料嘴改造等诸多三级改善项目的顺利实施,对消除现场隐患、降低能源消耗等方面皆起到了积极的促进作用。

让「金点子」落地生「金」

尖山铁矿选矿部检修作业区三级改善见成效

## 东山矿生活部食堂 确保职工饮食安全

■通讯员 王丽萍 报道

本报讯 日前,东山矿生活部食堂采取了一系列整治措施,完善食品安全管理制度,落实食品安全管理责任,使全矿职工饮食安全得到切实保障。

从环境卫生抓起。帽子、口罩、围裙等必须穿戴整齐,指甲、头发等整洁干净。环境卫生坚持一餐一小扫,一天一中扫,一周一大扫,划片分工、包干负责,做到墙角无蛛网、墙面无污迹、地面无灰尘。

从食品卫生抓起。严格把好进货关,拒进过期、变质、有毒及其他不符合卫生标准和要求的食品。严格把好食品加工关,清洗食品彻底,并分池清洗、分框摆放。加工时用具要消毒,加工食品必须做到熟透。严格把好存放关,存放生、熟及半成品食物均分桶、分柜,砧板、刀具使用后消毒再存放,各类设备在使用后擦抹干净,所有餐具设专人负责消毒。

从管理监督抓起。定时对食堂职工进行职业道德和法制教育,每周四进行食品卫生知识培训。严禁非食堂人员随意进入,以防意外发生。食堂管理人员采取不定期督查,发现不符合要求的责令返工,并按照班组管理制度给予考核。

一系列措施的实施,使从业人员认识到标准化作业和遵守规章制度的重要性,确保了职工饮食卫生、安全。

编者按<<<

社会飞速发展,生活环境不断变化,人们的心理压力、心理问题增多,成为影响社会稳定与人际和谐的突出问题。加强人员关注和心理疏导,是公司近年来提出的重点工作之一。本版今日开辟“心灵俱乐部”栏目,选登一些缓解心理压力的小故事和知识,希望能给广大职工帮助和启迪,敬请关注。

## 生气的骆驼

一只骆驼在沙漠里跋涉着,正午的太阳像一个大火球晒得它又饿又渴,焦躁万分,一肚子火不知道该往哪儿发才好。正在这时,一个玻璃瓶的碎片把它的脚掌硌了一下,疲累的骆驼顿时火冒三丈,抬起脚狠地将碎片踢了出去,却不小心将脚掌划开了一道深深的口子,鲜红的血液顿时染红了沙粒。生气的骆驼一瘸一拐地走着,血迹引来了空中的秃鹫,它叫着在天空中盘旋着。骆驼被吓得狂奔起来……仓皇中跑到了一处食人蚁的巢穴附近,鲜血的腥味惹得食人蚁倾巢而出,黑压压地向骆驼扑过去。一眨眼,就像一块黑色的毯子一样把骆驼裹了个严严实实。不一会儿,可怜的骆驼就倒在地上,临死前,骆驼追悔莫及地哀叹:我为什么要跟一块小小的碎玻璃生气呢?

职场启悟:

骆驼本该走出沙漠,畅饮清冽泉水,可最后却葬身沙漠。是什么葬送了骆驼的命呢?是生气。生活中,我们或许没有骆驼这么倒霉,但是生气确实对自己没有任何意义。越是受到委屈时,越需要冷静、理智,在遇到不愉快的事情时,更需要放宽心胸,善待生命,善待他人,善待自己。发脾气是本能,控制脾气是本领。成就人生大事,需要有超常的承受力、忍耐力,这样我们才能从容地克服每个困难,走向成功。



不锈钢热电厂一年一度的职工游泳比赛近日拉开帷幕,8支代表队40多名职工参加了比赛。比赛分男子4×50米团体接力赛和女子50米个人赛两个项目,选手们你追我赶,充分发扬了顽强拼搏、奋勇争先的精神。图为比赛现场。孙磊摄

近日,技术中心组织了职工游泳比赛,在你争我夺中,职工们展示出不畏难、不惜力、勇往直前的拼劲儿。图为男子100米蛙泳比赛现场。

技术中心 供稿

